

# “山寨”警服让人难辨真假

## 有的商店甚至还卖徽标和臂章

本报东营1月10日讯(见习记者 王参)在劳保商店就可以买到和警服一样的衣服,甚至连徽标、臂章都一应俱全,粘上就行。近日,记者在东营调查发现,山寨警服买卖挺火。

“和真的一样,不仅颜色面料正宗,而且警徽、臂章一应俱全,用魔术贴粘上就行,

还可以取下来。”10日,市民小坤向记者展示他刚买的一套“警服”。小坤表示,其实这是山寨版的,在河口一商店花不到300元买的。

记者来到这家劳保用品商店,看到衣架上挂着好几件同小坤购买的一模一样的“警服”。老板称,山寨警服卖得很火,尤其是在冬天,这种

羽绒服经常断货。“你看现在挂着的这几件‘99式’,就剩这几件了,每天都能卖出去近10件呢!”老板还说,警徽、臂章是可以摘下来的,并且可以换成“保安”、“安保”、“城管”等字样。

在汽车西站附近,记者看到有两名工作人员穿着这样的“警服”大衣,身后印有

大大的拼音“JING CHA”、“AN BAO”字样。

西城济南路上一家劳保商店内,老板称,店内“警服”大部分是卖给保安人员,服装上的字样、臂章等会按照购买部门的要求再加工制作。

在东营很多大型商场、停车场,记者注意到许多工作人员都穿着这种山寨警

服,远处一看很像警察。

不少市民表示,山寨警服仿真程度很高,市民很难加以区别,如果有不法分子身穿假警服有不法行为,普通市民很难提防。

东营市公安局河口分局付警官说,只有公安部门授权的保安公司才有资格向公安机关出售警服,其他一切

出售仿真警服、警徽等警用物品的行为均属违法。小区物业、超市警卫、市场收费、饭店门口疏导车辆等人员所穿服装为正规保安安装,其样式与正规警服样式相同,但两种服装标识上有明显区别。付警官说普通市民可以通过观察臂章、警号这种简单方法来区别真假警察。

### 核载5人拉了11人,并由学员驾驶

# 超员教练车被追尾十人受伤

本报威海1月10日讯(记者 陶相银 通讯员 史卓)10日上午,环翠区羊亭镇大西庄一红绿灯处,一辆垃圾车与一辆驾校教练车追尾,导致教练车上的10人受伤,其中两人因伤势较重已住院治疗。经查,伤者均为某驾校的学员。事发时,核载5人的教练车上却载有11人,并由学员驾驶。

10日上午9时许,学员刘某驾驶教练车行至事发地点时,被一辆紧随其后的垃圾车追尾,巨大的冲击力导致教练车上的10人受伤。

经调查,垃圾车司机王某

驾车行至事故点时,前面的教练车突然急刹车,王某反应不及,就撞了上去。而教练车按照规定应该载5人,实载却达到了11人,除教练王某某外,其余10人均为学员。事发时,学员刘某驾车,王某某坐在副驾驶位置上,后排车座和后备箱内还共载了9名学员。王某某交代称,为了教学方便,就多拉了6个学员进行训练。

事故导致两车受损,10名学员全部受伤,其中两人伤势较重,已住院治疗。目前,事故详情还在进一步调查处理中。



这辆教练车拉着教练及10名学员。通讯员 史卓 摄

### “海上千里眼”快速定位

## 日照海事急救 3名遇险渔民

本报日照1月10日讯(记者 董惠 见习记者 孙衍鹏)1月8日,日照渔船“鲁日渔养6366”在距岸8海里处作业时,柴油机突发故障,遭遇险情。当天,日照海事船舶交通管理中心接警后,通过“海上千里眼”快速定位,历经两个多小时,3名遇险渔民全部获救。

1月8日晚6时许,日照海事局12395海上搜救热线接到报警:日照籍渔船“鲁日渔养6366”出海作业时突然遇险,请求援助。日照海事船舶交通管理中心搜救值班员立即启动应急预案,并对渔船位置进行准确定位,之后开始协调附近海域的渔船。

“以前对渔船安装的船舶自动识别系统,无法精确定位,搜救难度较大。”1月9日,日照海事局梁远林告诉记者,新安装的VTS系统(船舶交通管理系统)可根据遇险船只提供的坐标位置迅速在VTS交通显示器上进行定位,通过分析遇险船只的雷达回波,锁定了遇险船只的准确位置,并立即对其实施跟踪监控。“‘海上千里眼’的使用确实为搜救争取了不少时间”。

“在对遇险渔船附近海域进行监控中,当时就找到了‘鲁日渔3012’正在附近作业,我们在初步协调后,‘鲁日渔3012’于18时50分按照所提供的遇险渔船坐标位置紧急抵达事发水域进行营救。”梁远林说。

# 要做兼职先交200元报名费

## 高校寒假招聘火爆,大学生应聘要注意自我保护

本报潍坊1月10日讯(记者 李涛)10日,记者走访部分驻潍高校发现,伴随着寒假的到来,校园兼职招聘火爆,不少大学生甚至当起中介。然而记者调查发现,相当一部分兼职学生没有签署劳动合同,发生纠纷,学生往往成为弱者。

10日下午,记者在潍坊学院的宣传板上看到,招聘寒假兼职的广告占了一半。兼职工作提供的多是酒店服务员、促销员和电子加工等类型的岗位。所提供的报酬按天或

按月结算,春节期间上班工资额外算。部分招聘广告上直接指出每位报名费200元,中介费15或10元。

记者看到,在一些招聘广告的联系后面写有“校内号”三个字。记者一问才知道,很多广告都是在校大学生张贴的,大学生自己干起了中介,从中收取10元、15元不等的中介费。

尽管很多在校大学生上学期间都会选择兼职,但对于自身的保护,大学生们却显得意识薄弱。记者随

机采访了十位在校学生,有六人表示有过兼职经历,但无一人签过用工合同或劳动协议。很多同学因兼职时间短,不愿签繁琐的合同。

潍坊学院大三美术系小陈告诉记者,她身边的同学元旦时都出去做促销员,但没有一个签劳动协议的,也没有谈工作条件。

潍坊学院学生处处长李学军告诉记者,临近年关,商业经济繁忙,各单位用工需求量大,特别是促销员和服务人员更是紧缺,大

学生兼职需求量大增。然而,很少有学生与用人单位签署协议,部分人怕找不到兼职不敢谈条件,缺乏自我保护意识,一旦发生纠纷,学生往往会成为弱者。像被克扣工资、得不到之前用工许诺的现象在学生中有很多。

为此,李处长建议大学生兼职时一定要慎重,尽可能与用人单位签订工作协议。对于外省兼职或收取中介费用的单位要调查好,以免上当受骗。

### 热烈庆祝



# 六个核桃

## 核桃乳饮料

# 全国销量领先



“六个核桃”作为河北美元公司的创新品牌,以技术创新和品牌定位,发起并引领了一场深刻的消费变革;以好喝、有益大脑健康、方便、适用人群广泛等特点,将人们食法不同的核桃于成功融入现代生活;谱写了中国饮料史上“六年,从0到15亿”的传奇篇章!

